

邂逅人生第一把吉他

1988年出生的何伟贤比弟弟何国贤大四岁。2000年暑假,在外读书的哥哥,给他们带回了人生中的第一把吉他。这把吉他开启了他们的音乐梦想,不断改变着他们的人生轨迹。

时隔多年,何伟贤至今还记得,哥哥带着吉他回家时,他满心兴奋的感觉。何伟贤曾在学校见过有人弹奏这种乐器,但根本不知道这种乐器叫吉他。

有了吉他,却不知怎么弹,没有音乐基础的何伟贤兄弟对吉他演奏一窍不通,只会胡乱扒拉,根本弹不出曲子。不久,何伟贤在学校附近的一家小书店,淘到一本自学吉他的书籍。当时,由于家境贫困,何伟贤没有多余的零花钱能买下这本书。对吉他学习同样感兴趣的的同学买下书后,何伟贤便经常借来翻阅。

两个月后,不断刻苦摸索的何伟贤,终于可以磕磕巴巴地弹出一首歌曲。但是,由于何伟贤的音乐基础几乎为零,想完全弹好吉他是不可能的。为此,他花费了大量业余时间,穿梭于儋州的各个书店。全市所有书店里有关吉他和音乐理论的书,何伟贤几乎都读了一遍。心中装着这些书,手中不断弹奏着吉他,何伟贤与弟弟深感此生已经离不开吉他和音乐了。

但是,在当时的何爸爸看来,兄弟俩不好好学习,花这么多时间来弹吉他、玩音乐就是不务正业。

一次,何伟贤、何国贤正在屋里练吉他。何爸爸突然闯了进来,一把夺过兄弟俩手中的吉他,愤怒地准备砸掉。但是,准备砸下来的那一刻,他的手却停在了半空中。最终,何爸爸还是没舍得砸掉吉他。何伟贤兄弟俩知道父亲为什么这么生气。何家家境贫穷,父亲希望儿子能好好读书,靠自己的能力改变命运。此后,兄弟俩暗下决心,痴迷音乐的同时也要好好学习功课。最终,何伟贤考上了西北农林科技大学,弟弟何国贤考上了湖南科技大学。



儋州兄弟组建海南本土民谣组合 吉他兄弟 逐梦音乐路

文\海南日报记者 王培琳

组建吉他兄弟组合

何爸爸本以为孩子大学毕业后就能按部就班好好工作了,但是痴迷音乐的何伟贤和何国贤,再次让他“失望”了。

何伟贤大学毕业后,与广州一家外企签订了就业合同。由于工作认真刻苦,何伟贤很快就获得了赏识。但是,工作两年后,何伟贤觉得生活离自己的音乐梦想越来越远。

“如果当时不辞职,我根本没时间进行音乐演奏和创作。”何伟贤至今依然不后悔当初做出辞职的选择。

不久,何伟贤和在湖南的弟弟何国贤通电话后发现,兄弟俩对音乐的很多想法都不谋而合,组建乐队的想法逐渐变得清晰。辞职后,何伟贤来到湖南,和何国贤一起打拼。在湖南,兄弟俩的日子并不好过。何伟贤一边跟弟弟组建乐队,一边开服装店维持日常生计。

每天凌晨5时,兄弟俩要跟别人一起到服装批发市场去“抢”衣服。不久,电商开始崛起,兄弟俩的服装生意做得并不顺利。经济拮据的他们,靠吃泡面来填饱肚子是常事。有时,天太冷了,要抿一口白酒来取暖。

“远方的爸爸妈妈,操劳的你们还有太多的牵挂……天上的月亮圆啊圆,原谅我不回家……”在这个时期,何伟贤兄弟俩创作了歌曲《远方》,记录他们在异乡漂泊的生活。

“记着小的时候,等天刚黑,小小的星星就偷偷地爬上屋,鸡崽来归,奶奶织网,小小的我坐在喽喽哩……”这首整理改编的儋州民谣《喽喽哩》,则记录了他们和奶奶度过的那些悠长的童年生活。在他乡,唯有唱起儋州民谣才能化解他们心中的乡愁。

在湖南,执着追求音乐梦想的吉他兄弟参加了各种比赛,陆续获得了中国好歌曲湘潭赛区冠军、我是歌手挑战赛湖南省亚军等佳绩。这些好成绩,让何国贤流下了激动的泪水。他知道,为了音乐,兄弟俩付出了多少。

在追求音乐的道路上,何国贤曾因普通话说得不标准被拒绝录音。偷偷流过泪后,他下决心好好练习普通话;左手

手指不慎受伤后,医生称他以后弹吉他会很受影响,但是何国贤还是坚持每天练习手指,将几乎失去一半知觉的手指“救”了回来……

在故乡追逐音乐梦想

2015年初,吉他兄弟先后回到海口。为了让音乐融入更多海南元素,兄弟俩下定决心,要唱遍海口街头的每个角落。每个下午,兄弟二人就骑着电动车四处找地方,提前布置音响。夜幕降临时,椰风徐徐吹,他们就开始在街头专注地唱起来。

在街头驻唱的过程中,环卫工人、摩的司机、下班路过的白领,都是吉他兄弟的固定听众。有时,围观听众高达二百多人。随着时间的推移,吉他兄弟慢慢为人所熟知。有时候,还有人在路上问他们,“你们今天要去哪里唱歌?”街头演出结束后,他们经常在琴盒里发现听众的留言,这些留言有时写在纸巾上,有时写在树叶上。那些温暖的话语,鼓励着兄弟二人不断前行。

现在,吉他兄弟又自学了多种乐器。在兄弟俩的住处,客厅里满满地堆着手鼓、风琴、架子鼓、电子琴等乐器。很多家长还邀请他们教自己的孩子学习乐器。

一路前行的路上,兄弟俩从未遗忘自己的音乐梦想。目前,吉他兄弟的原创音乐已经有30多首。今年4月,吉他兄弟在全国范围内首次公开发行第一首原创单曲——《老爸》。

“记得小时候的我特别的淘气……感谢这辈子有你当我老爸,教我歌唱,陪我玩耍……”每当《老爸》的旋律响起,兄弟俩便感觉自己在音乐的道路上又多了几分前行的力量。

“希望以后可以将更多的音乐作品呈现给大家。”吉他兄弟告诉记者,“我们会一直追逐自己的音乐梦想。是追逐梦想,不是坚持梦想,因为追逐梦想的过程中,我们一直都是快乐的。”



码上读



视频编辑:李玮竞
本版图片除署名外
均由受访者提供



吉他兄弟参加2017快乐男声海南赛区比赛。

海南日报记者 王培琳 摄